

ОТЗЫВ

научного руководителя Плахина Дмитрия Олеговича,
соискателя ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(транспорт и логистика)

Плахин Дмитрий Олегович с 2018 года начал работу над диссертационным исследованием «Экономическая устойчивость аэропортовых предприятий». Областью исследования соискателя являются: оценка и описание границ экономической устойчивости аэропортовых предприятий, разработка моделей их функционирования и развития на основе ресурсного подхода. Тема диссертационного исследования актуальна. В настоящее время воздушный транспорт находится в таких условиях, когда способность адаптации к динамично изменяющимся условиям внешней среды становится важным элементом устойчивости экономических систем его субъектов, определяющим возможность их дальнейшего функционирования и развития. Малоизученность данного направления исследования в России вызывает множество вопросов теоретического и прикладного характера, относящихся к преобразованию системы управления воздушным транспортом, в связи с чем существует необходимость в разработке новых подходов к организации управления транспортным производством, всестороннего и глубокого исследования экономической устойчивости аэропортовых предприятий.

За время работы над диссертационным исследованием Плахин Д.О. показал умение применять полученные знания и практический опыт при формулировании системы требований к каждому из факторов внутренней и внешней среды, влияющих на устойчивость функционирования аэропортовых предприятий, а также ранжирование составляющих данную систему элементов по значимости, что позволит повысить экономическую эффективность работы воздушного транспорта в России и сделать его стабильно развивающимся рынком авиаперевозок.

Также диссертантом было продемонстрировано умение работать с информационной базой исследования, которой являлись нормативно-правовые документы, аналитические отчеты, статистические данные Федеральной службы государственной статистики, основные программные отраслевые документы. Использована информация, предоставленная Министерством транспорта Российской Федерации, Федеральным агентством воздушного транспорта, Министерством экономического развития Российской Федерации, материалы международных и всероссийских конференций по развитию транспортной

инфраструктуры, публикации в отраслевых изданиях, результаты эксплуатационной деятельности существующих предприятий воздушного транспорта.

В результате проведенного исследования соискателем были сделаны объективные выводы и разработаны предложения, имеющие практическое значение. Следует отметить высокую степень самостоятельности соискателя при выполнении научного исследования и формировании предложенных мер по повышению конкурентоспособности и обеспечению экономической устойчивости аэропортовых предприятий Российской Федерации.

Работа выполнялась в соответствии с инициативой соискателя. Основные результаты активной исследовательской деятельности Плахина Д.О. были представлены на многочисленных международных научно-практических конференциях, получили одобрение научной общественностью и опубликованы в итоговых сборниках по результатам проведенных конференций. Полный перечень публикаций по теме диссертационного исследования Плахина Д.О. составляет 9 научных трудов общим объемом 2,9 п.л., в том числе 4 работы в изданиях утвержденного перечня Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации. Печатные издания подтверждают апробацию полученных научных результатов, демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенных им исследований.

В ходе подготовки диссертации Плахин Д.О. проявил себя как высококвалифицированный специалист, целеустремленный, ответственный и творческий исследователь, владеющий современными методами научного познания и экономико-математического моделирования.

Считаю, что диссертация «Экономическая устойчивость аэропортовых предприятий» является завершенной научно-квалификационной работой, полностью отвечающей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Плахин Д.О., заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Научный руководитель,
доктор экономических наук, ректор
ФГБОУ ВО СПбГУ ГА им. А.А. Новикова

23.01.2024



Ю.Ю. Михальчевский